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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
З МЕТОЮ ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 

Статтю присвячено розгляду актуальних питань популяризації здорового способу 
життя із застосуванням інформаційно-комунікаційних технологій. Запропоновано 
теоретичний аналіз специфіки провадження інформаційно-комунікаційних технологій для 
популяризації здорового способу життя та мотивації молоді до здоров’язбереження у 
контексті освітніх нормативних документів. Розглянуто особливості та визначено умови 
використання інформаційно-комунікаційних технологій в процесі професійної підготовки 
здобувачів освіти у закладі вищої освіти.  

Метою статті є визначення актуальних питань використання інформаційно-
комунікаційних технологій в ході здійснення соціально-педагогічної діяльності у закладах 
освіти з метою популяризації здорового способу життя. 

Методологія. Методологічним підґрунтям нашого дослідження є системний, 
особистісно-орієнтований підходи відповідно до аналізу психолого-педагогічної джерел 
інформації та аналіз сучасного педагогічного досвіду з питань впровадження ІКТ в освітній 
процес, зокрема з метою популяризації здорового способу життя. У роботі застосовано 
багаторівневий системний аналіз інформаційних наукових джерел, що має своїм підґрунтям 
загально-, частково-науковий та конкретно-науковий філософський рівень пізнання. 

Наукова новизна полягає у встановленні основних підходів до впровадження 
інформаційних технологій як умови популяризації здорового способу життя в ході 
здійснення соціально-педагогічної діяльності у закладах освіти. 

Висновки Важливим напрямом соціального виховання молоді є формування здорового 
способу життя, профілактика негативних явищ у соціальному середовищі. Вказаний вид 
діяльності має бути науково обґрунтованим і спрямованим на усвідомлення молодими 
людьми цінності власного і суспільного здоров’я, створення умов щодо профілактики 
небезпечної поведінки, популяризації здорового способу життя тощо, застосування 
ефективних методик роботи в середовищі молоді та адекватної підготовки спеціалістів, 
що працюють з молодими людьми. Аналіз використання ІКТ сприяє підвищенню 
ефективності СПД, що в свою чергу дає підстави зробити висновок, що вказані процеси 
дозволять активізувати пізнавальну діяльність та самостійну роботу здобувачів освіти у 
галузі здоров’язбереження; забезпечити позитивну мотивацію до здорового способу 
життя; забезпечити високий рівень диференціації матеріалу; удосконалити контроль та 
корекцію одержаних знань; формувати навички пошукової діяльності, зокрема у галузі 
здоров’язбереження; забезпечити доступ до пошукових систем та електронних бібліотек, 
інших інформаційних систем та ресурсів. 

 

Ключові слова: заклади освіти, здобувачі освіти, здоровий спосіб життя, 
інформаційно-комунікаційні технології, соціально-педагогічна діяльність. 
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Постановка проблеми. Загальновизнаним вважається факт, що ключовими факторами соціального 
та економічного розвитку країни є здоров’я та благополуччя населення. У цьому контексті здоров’я молоді 
є не лише запорукою, а й резервом і рушієм розвитку держави, її сьогодення та майбутнього. Аналіз 
загальної демографічної ситуації в суспільстві засвідчує реальну потребу в розвитку культури здорового 
способу життя різних груп населення і в першу чергу – молоді. В той же час розвиток України як демо-
кратичної держави, гармонійне включення та існування її в європейському просторі передбачають прогре-
сивні зміни побудови національної системи освіти. Інформаційні технології позиціонують сьогодні 
невід’ємною частиною сучасного життя, вони значною мірою визначають подальший економічний та 
суспільний розвиток людства. У цих умовах революційних змін вимагає й система освіти. Таким чином, 
актуальність даного питання не викликає сумнівів  у сучасному освітньому середовищі, оскільки якість 
викладання дисциплін залежить певною мірою від вмілого та ефективного використання засобів і можли-
востей, які надають інформаційні комп’ютерні технології та Інтернет. Потрібно зазначити також, що необхід-
ність застосування технічних засобів в освітньому процесі регламентується нормативно-правовою базою.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Ставлення до власного здоров’я та здоров’я оточуючих, 
як до соціальної цінності в контексті особистісного розвитку було порушено у наукових працях вчених: 
С. Адирхаєва, В. Борисова, Г. Воскобойнікової, М. Гончаренко, С. Гончаренка, К. Гревцової, С. Дмітрієва, 
О. Дубровського, С. Єрмакова, А. Жиденко, Є. Ільїна, О. Козирєвої, Ж. Козіної, І. Медвєдєвої, Ю. Мечетного, 
Б. Мицкана, Л. Мітіної, Л. Подрігала, Л. Попової, В. Самойловича,  С. Стрілець, Л. Хомич, О. Чабана, 
О. Шиян та ін. Однак питання доцільності впровадження інформаційно-комунікативних технологій (ІКТ) 
до популяризації здорового способу життя, незважаючи на його безсумнівну актуальність [4] є, на нашу 
думку, недостатньо вивченим у теоретичному, так і в методичному аспектах. Вивчення наукових 
інформаційних джерел, аналіз здобутків сучасної теоретичної та практичної науки у питанні професійної 
підготовки майбутніх педагогів сприяли виявленню певних суперечностей, що виявились між соціальним 
замовленням щодо професійної підготовки майбутнього вчителя, готового до ефективного здійснення 
соціально-педагогічної діяльності, зокрема, з метою популяризації здорового способу життя, й усталеними 
підходами до здійснення професійної підготовки майбутніх педагогів; основними вимогами до 
вмотивованої здоров’язбережувальної позиції здобувачів освіти і кількістю та якістю доступного 
технічного забезпечення для її формування; потребою у системному здійсненні популяризації та мотивації 
до здорового способу життя зі здобувачами освіти, їх найближчим оточенням тощо та рівнем готовності 
педагогів до такого виду робіт [1, 2]. 

Метою статті є визначення актуальних напрямів використання інформаційно-комунікаційних 
технологій з метою популяризації здорового способу життя.  

Методологія. Методологічним підґрунтям нашого дослідження є системний, особистісно-орієнтований 
підходи відповідно аналізу психолого-педагогічної джерел інформації та аналіз сучасного педагогічного 
досвіду з питань впровадження ІКТ в освітній процес, зокрема з метою популяризації здорового способу 
життя. У роботі застосовано багаторівневий системний аналіз інформаційних наукових джерел, що має 
своїм підґрунтям загально-, частково-науковий та конкретно-науковий філософський рівень пізнання. 

Наукова новизна полягає у встановленні основних підходів до впровадження інформаційних 
технологій як умови популяризації здорового способу життя, зокрема в ході здійснення соціально-
педагогічної діяльності у закладах освіти. 

Методи дослідження. При виконанні дослідження використано комплекс нижчеперелічених 
методів: теоретичні – узагальнення, систематизація, теоретичного моделювання, конкретизація, порівняння, 
аналіз, синтез; емпіричні – спостереження, аналіз результатів діяльності студентів, бесіди, анкетування. 

Результати дослідження. Аналіз сучасного педагогічного досвіду та наукових джерел свідчить, що 
використання ІКТ сприяє інтенсифікації навчання, робить його більш цікавим, продуктивним та надає 
можливість забезпечити оперативним зворотним зв’язком. За допомогою цифровізації навчання та 
розвитку сучасних технологій відкривається широкий простір можливостей для більш ефективної 
популяризації здорового способу життя завдяки забезпеченню швидкого доступу до джерел інформації, 
також зберіганню значного її обсягу та легкої передачі інформації у будь-яку точку світу, також ІКТ 
сприяють можливості багаторазового відтворення необхідних фрагментів інформації, урізноманітненню 
форм та способів представлення та опрацювання інформації, забезпечують сприятливі умови для 
створення середовища для навчання та керування процесом.  

Аналіз методичних підходів стосовно інтеграції інформаційних технологій у процес пропаганди 
здорового способу життя сучасних закладів освіти підтвердив, що впровадження інноваційних підходів до 
формування здоров’язбережувальної компетентності особистості здобувача освіти потребує покращення 
якості освітньої інформації, зокрема підвищення її науковості й абстрактності, також виконання умови 
використання різних способів її подання, зберігання та пошуку: одночасно із вербальною формою бажане 
активне використання невербальних, символічних, візуальних тощо, що передбачають суттєві 
перетворення в організації освітнього процесу. 

У даному контексті соціальна робота та соціально-педагогічна діяльність (СПД) являють собою 
різновиди професійної діяльності – власне спеціально організованої та чітко регламентованої активності 
фахівців, яка має на меті досягнення суспільно важливого результату. Зокрема у досліджуваному нами 
напрямку – ефективного формування мотивації молоді до здорового способу життя [5]. Таким чином зміст 
і структура названого виду професійної діяльності, мають відповідати філософському та психологічному 
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визначенню діяльності та відображати її соціальний аспект, це обґрунтовується соціальним замовленням 
та наявними актуальними соціальними проблемами, та виражається соціокультурними особливостями 
середовища, знаходить свій відбиток у соціально-педагогічній діяльності на рівні держави [3, 6]. 

Система вимог до впровадження ІКТ у процес популяризації здорового способу життя повинна 
забезпечувати: науковість освіти з використанням ІКТ, що окреслить коректність і наукову вірогідність 
викладу змісту навчального матеріалу; доступність навчання, що здійснюється з використанням інформа-
ційних технологій; проблемність навчання, що зумовлена сутністю й характером освітньої діяльності; 
наочність і надійність навчання, що забезпечується поєднанням необхідності урахування чуттєвого 
сприйняття об’єктів й використання контрольно-вимірювальних систем для визначення правильноті 
засвоєння теоретичного матеріалу; свідомість навчання, самостійність та активізація діяльності здобувача 
освіти, що передбачає забезпечення ІКТ самостійних дій із вилучення освітньої інформації при розумінні 
цілей і завдань освітньої діяльності; систематичність та послідовність роботи при використанні 
інформаційних технологій; єдність освітніх, розвивальних і виховних функцій при використанні ІКТ, що 
включає гармонійне поєднання сучасних здобутків комп’ютерних технологій і педагогіки [7].  

Популяризація здорового способу життя викладача в закладах освіти, на нашу думку, є актуальною 
частиною професійної діяльності [8, 9], оскільки забезпечує своєчасне набуття та закріплення 
здоров’язбережувальних та гігієнічних методичних, психолого-педагогічних, теоретико-методологічних, 
філософських, складових компетентностей в організації освітнього процесу, та підвищення ступеня 
зацікавленості професійною діяльністю.  

Підводячи підсумки стосовно впровадження ІКТ з метою популяризації здорового способу життя 
потрібно відмітити, що вказаний напрямок сприяє підвищенню професійного рівня педагогів, мотивації 
здобувачів освіти до пошуку нових нестандартних форм і методів роботи, зокрема СПД, забезпечує також 
прояв творчих здібностей як педагога так і його вихованців; сприяє збільшенню інтересу здобувачів освіти 
до навчання, активізує пізнавальну діяльність, покращує якість засвоєння матеріалу молоддю; сприяє 
інформованості батьків та найближчого оточення про напрями діяльності освітнього закладу і про 
результати діяльності конкретної особистості чи соціальної групи; впровадження ІКТ в освітній процес 
робить заняття та виховні заходи більш цікавими та сучасними; також використання ІКТ дозволяє 
вирішувати проблемні ситуації завдяки моделюванню; також збільшує швидкість передачі інформації та 
підвищує рівень її засвоєння, сприяє емоційному та моральному розвитку молоді.  

Висновки. Важливим напрямом соціального виховання молоді є формування здорового способу 
життя, профілактика негативних явищ у соціальному середовищі. Вказаний вид діяльності має бути 
науково обґрунтованим і спрямованим на усвідомлення молодими людьми цінності власного і суспільного 
здоров’я, створення умов щодо профілактики небезпечної поведінки, популяризації здорового способу 
життя тощо, застосування ефективних методик роботи в середовищі молоді та адекватної підготовки 
спеціалістів, що працюють з молодими людьми. Аналіз використання ІКТ сприяє підвищенню 
ефективності СПД, що в свою чергу дає підстави зробити висновок, що вказані процеси дозволять 
активізувати пізнавальну діяльність та самостійну роботу здобувачів освіти у галузі здоров’язбереження; 
забезпечити позитивну мотивацію до здорового способу життя; забезпечити високий рівень диференціації 
матеріалу; удосконалити контроль та корекцію одержаних знань; формувати навички пошукової 
діяльності, зокрема у галузі здоров’язбереження; забезпечити доступ до пошукових систем та електронних 
бібліотек, інших інформаційних систем та ресурсів. 

Подальші дослідження є сенс спрямовувати в напрямі вивчення професійного становлення 
майбутнього педагога. 
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USE OF MODERN INFORMATION AND COMMUNICATION TECHNOLOGIES  
TO POPULARIZE A HEALTHY LIFESTYLE 

The article is devoted to the topical issues of promoting a healthy lifestyle with the use of 
information and communication technologies. Theoretical analysis of the specifics of the 
implementation of information and communication technologies to promote a healthy lifestyle and 
motivate young people to health in the context of educational regulations is proposed. Peculiarities 
and conditions of using information and communication technologies in the process of professional 
training of students in higher education are considered. 
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The purpose of the article is to determine the current issues of the use of information and 

communication technologies in the implementation of socio-pedagogical activities in educational 
institutions in order to promote a healthy lifestyle. 

Methodology. The methodological basis of our study are systematic and personality-oriented 
approaches to the analysis of psychological and pedagogical sources of information, and an 
analysis of modern pedagogical experience in implementing ICT into the educational process, in 
particular to promote a healthy lifestyle. The paper uses a multilevel systematic analysis of 
information scientific sources, which is based on general, partial scientific and specific scientific 
philosophical level of knowledge. 

Scientific novelty is to establish the main approaches to the introduction of information 
technology as a condition for promoting a healthy lifestyle in the implementation of socio-
pedagogical activities in educational institutions. 

Conclusions An important field of social education of young people is the healthy lifestyle 
formation, prevention of negative phenomena in the social environment. This activity is scientifically 
based and aimed at understanding the value of their own health, creating conditions for the 
prevention of dangerous behaviour, promoting a healthy lifestyle, using of effective methods of work 
with young people. An analysis of using of information and communication technologies helps to 
increase the effectiveness of socio-pedagogical activities. These processes enhance cognitive 
activity and independent work of students; provide positive motivation for a healthy lifestyle; high 
level of material differentiation; improve control and correction of acquired knowledge; provide 
access to search engines and electronic libraries. 

 
Key words: educational institutions, students, healthy lifestyle, information and 

communication technologies, social and pedagogical activities. 
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